

# HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1934 január 24

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

63. évfolyam 19. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A Rador jelentése szerint a Duna-deltában fekvő Cuilla román város teljesen víz alá került. Mintegy 1000 ház rombadőlt. A lakosság pánikszereiben menekül.

A bécsi és a prágai rádió között tegnap „megnemtámadási” szerződés jött létre. A rádióleadók kötelezték magukat, hogy állomásaikat nem használják fel a másik állam elleni propagandára.

Suvich külügyi államtitkár bécsi utjáról visszaérkezett Rómába.

Josephine Backert, a nemrég Budapesten vendégszerepelt néger revücsillagot a konstantinápolyi Serrail mozi igazgatósága napi 38.000 dinár fellépti díjjal egy hónapra szerződtette.

A berlini lírharmóniai társaság hét fő esti londoni hangversenyén heves németellenes tüntetések készültek, a rendőrség óvintézkedéseiben azonban a kísérletek meghiúsultak.

A párizsi törvényszéki palotában hure jár, hogy a Staviski-ügy aktái közül mintegy 100 okmány eltűnt, közte Stavisky büntársainak névsora. Az ügyészség közlése szerint, mindössze egy akta veszett el, a mely azzal a Stavisky-bűnüggyel foglalkozik, amelyet már 19-szer elnapoltak. A párizsi közvélemény nagy izgalommal tárgyalja a botrány újabb hajtását.

A meteorológiai intézet jelentése szerint, jobbra derült idő várható. Reggel helyenkint ködökkel és éjszaka erős fagyokkal.

## Botrány a becskerekai állomáson

Becskekerek, jan. 23.

Az éjjel botrányos jelenetek játszódtak le a becskerekai Béga-parti vasúti állomáson. Butkanity Anton 26 éves beográdi könyvvügnök összeszólkkozott egy Peszarity Mária nevű asszonnyal. Eleinte hevesen gesztikulálva vitatkoztak, majd tettelegességgé fajult a hangos beszélgetés. Az asszony megtámadta Butkanityot és a könyvvügnököt össze-vissza pofozta. A szolgálatot teljesítő detektiv választotta szét a verekedő párt és a harcias asszonyt és a könyvvügnököt előállította a rendőrségen.

## A kisentente a békerevizió ellen

### Májusban Bukarestben tartják meg a legközelebbi konferenciát

Zágreb, jan. 23.

A kisentente külügyminiszterek hétfőn délután fél kettőig folytatták tanácskozásait a báni palotában, majd résztvettek Jevtity külügyminiszter ebédjén, amelyet tiszteletükre az Esplanade szállóban adott.

A tanácskozásról komünikét adtak ki, amelyben hangsúlyozzák, hogy a kisentente külügyminiszterei megvitatják az általános politikai helyzetet és

**minden kérdésben egységes álláspontot foglaltak el.**

Szóba került a Balkán-paktum.

**a kisentente helyzete a szomszéd-államokhoz és a szovjethez.**

Megtárgyalták

**a békeszerződések reviziója kérdését is**

és megállapították, hogy minden revizionista kísérlet és propaganda a béke ellen irányul és ezért

**a kisentente minden ilyen törekvés ellen egységesen állást foglal.**

Végül elhatározták, hogy

**a legközelebbi kisentente konferenciát májusban Bukarestben tartják meg.**

Benes csehszlovák külügyminiszter a komüniké kiadása után rövid nyilatkozatot tett az újságírók előtt.

— Önök tudnak a sorok között is olvasni. Annyit mondhatok, hogy

**teljes az egység**

és egyetértés a kisentente államok között. — mondta a külügyminiszter.

Este fényes vacsora volt a báni palotában, majd tíz órakor fogadtatás.

Ma a külügyminiszterek Beogradba utaznak, ahol kihallgatáson jelennek meg Öfelségénél a királynál.

A nyomozás különben megállapította, hogy

**a pokolgépet az egyik ülés alá helyezték el.**

Mután kétségtelen, hogy a pokolgépet külföldön szerelték be a vasúti kocsiba, az osztrák határállomásokon

**a külföldi közvetlen kocsikat jugoszláv kocsikkal cserélik ki.**

Ma délelőtt megállapították a három halott személyazonosságát. Két osztrák állampolgáron kívül Borál Emil jugoszláv alattvaló esett áldozatul az alattomos merényletnek.

**Borál Emil becskerekai származásu, Borál Miksa nyug. munkásbiztosító pénztári tisztviselő és Borál Márton kereskedő fivére, a zágrebi Phönix biztosító társaság aligazgatója.**

Szülei is Becskerekén élnek, két nővére Németországban, egyik fivére pedig Amerikában van. Tizenkét éve tartózkodik Zágrebben.

A tragikus sorsu igazgatót — aki nőtlen — 39 éves korában érte a halál.

Munkatársunk többiben is beszélgetett Borálékkal, akik telefonon kerestek érintkezést Zágrebbal, de sikertelenül. Most

távíratilag fordultak a Phönix-hez hogy az azonosságot megtudják. Nincs kizárva, hogy egy másik Borál Emirről van szó, bár nem valószínű, hogy Zágreb környékén két Borál Emil élne.

## Pokolgép a vasúti kocsiban

### Három halott, egy sebesült

#### Becskerekai áldozata is van a merényletnek

Beograd, jan. 23.

Hétfőn reggel öt órakor Brezsica közelében,

**a zágrebi vonalon pokolgép robbant**

a Bécs—Maribor—susáki vonat egyik kocsijában.

A Bécs—susáki különkocsit vasárnap este 21 órakor kapcsolták a Berlin—Bécs—zágrebi gyorsvonathoz a bécsi keleti pályaudvaron. A robbanás Brezsica határában a 35,4 kilométerkönel, nyílt pályán következett be és robbanás után

**nyomban tüzbe borult az egész kocs.**

A vonat azonnal megállott, a kocsit lekapcsolták és az életben maradt utasokat biztonságba helyezték. Tizenhárom utast mentettek meg,

hármán meghaltak.

Megszenesedett holttestük személyazonosságát még nem tudták megállapítani. A könyebben sérült dr. Stern Fritz grázi orvost a brezsicai kórházba szállították.

Dr. Stern a következőképpen adta elő a szerencsétlenség lefolyását: — Egy másodosztályu kupéban egy ismeretlen úrral beszélgettem, amikor hirtelen hatalmas detonációt éreztünk. A következő pillanatban az ülés szövetéből lángok csaptak elő. Szerencsére a robbanás kidöntötte kupém ajtaját, a folyosóra rohantam és kiugrottam az ablakon. Akkor már az egész vagon lángokban állott. Hóra estem és alig sérültem meg, azonban utatársam és a közvetlen mellettiünk lévő kupé utasa szörnyethalt.

#### Bognárné fia is résztvett édesapja feldarabolásában

Budapest, jan. 23.

Az alagi feldarabolt holttest ügyében szenzációs fordulat következett be: Tegnap letartóztatták a meggyilkolt Bognár István 14 éves fiát, aki bevallotta, hogy a gyilkosság idején

**otthon tartózkodott.**

A fiu valami „Béla bácsit” emleget — aki szintén jelen volt a gyilkosságnál. Kiderült az is, hogy Bognárné a kisfiu flóbert-puskájával lőtték agyon.

Minden valószínűség szerint,

**az egyelőre még ismeretlen Béla bácsi és a Bognár fiu is résztvett Bognár feldarabolásában.**

# HIREK

★

Ma a Moljac gyógyszerár (Kralja Alekszandra ul.) tart éjjeli szolgálatot. (1624)

**Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk özvegy Herczeg Emilné, néhai Herczeg Emil kereskedő felesége hettőn este 8 órakor 54 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Az elhatalt széles körben ismerték, tisztelték és elhunytát ki terjedt rokonság gyászolja. Temetése szerdán delután két órakor megy végbe a Brigadira Risztitya ucca 46-os szám alatti gyászszobából.

**Marjanovity Petár kitüntetése.** Öfelsége a király a belügyminisztérium előterjesztésére Marjanovity Petár becskerekai rendőrkapitányt, a kihágási osztály vezetőjét a Szent Száva-rend V-k osztályu rendjével tüntette ki. A népszerű és közismertében álló rendőrkapitányt királyi kitüntetése alkalmával számosan keresték fel szerencsekívánáikkal.

**Be kell fizetni a városi pótdadót és a kulukot.** Az egyenes adókról szóló törvény 148 §-a alapján a becskerekai polgármesteri hivatal felhívja az adókötelezettek figyelmét, hogy a városi pótdadó 1934-ik évi első negyedét legkésőbb február 15-ikéig egyenlítsék ki, hasonlóképpen fizessék be az 1933-ik évi városi pótdadó hátralékaikat és a közmunka (kuluk) megváltási árát, mert ellenkező esetben végrehajtás útján szedi be követeléseit a város.

**A becskerekai leánypolgáristák szíve.** A becskerekai leánypolgári igazgatóságához, úgy mint az elmúlt évben az idén is segélykérelemmel fordult a Hvar-szigeten levő jelcei polgári iskola vezetősége. Hvar szigete passzív vidék, szegény halászok lakják és évek óta csak úgy tudják fenntartani a tanulói létszámot, hogy ingyenes diákkonyhát létesítettek. A leánypolgári növendékei 10 láda élelmiszert gyűjtöttek, amit az igazgatóság tegnap indított utnak a tenger mellékre.

**A falragasztási jog új kézben.** A falragasztási kiragasztási jog bérbeadására rövidesen pályázatot írnak ki. Addigra a falragasztókat a városrendészeti hivatal helyezteti el.

**Kevesebb a vendég a becskerekai szállodákban.** Becskerek idegenforgalma jelentősen csökkent. A szállodákban megszállt vendégek száma 1933-ban 6625 volt, 300-al kevesebb mint 1932-ben.

**A spanyol exkirály palotát vásárolt Budapesten.** Alfonz spanyol exkirály, aki száműzetése óta több ízben kereste fel a magyar fővárost, most palotát vásárolt Budapesten.

**A költözködő Becskerek.** 1933-ban 5030 lakásváltozást jelentettek be a becskerekai rendőrségi előjáróságon.

## Felgyújtották a bécsi parlamentet

Bécs, jan. 23.

A bécsi parlament pincéjében tüzet keletkezett. A kábelvezeték gyulladt ki és csakhamar fojtó füst lepté el a földszinti folyosókat. Páni gyorsasággal terjedt el a híre.

a Reichstag eset megismétlődésétől tartottak

a tüzet azonban hamarosan elfojtottak. Nem tartják kizártnak, hogy bűnös kezek idézték elő a tüzet.

## Kiélesedett a szovjet—német viszony

Varsó, jan. 23.

Charkowban a szovjet németellenes kiállítás rendezett, amelyet állandóan nagy tömegek látogatnak.

A németellenes orosz lépésre válaszul a német rádió

rosszallenes propaganda órákat ad.

Ilyen előadásokat eddig csak Prágában tartott.

## Észak-, Közép- és Délamerika egyesül Szövetségre lépnek a washingtoni konferencián

Washington, jan. 23.

Az Egyesült Államok külügyminisztere most érkezett vissza dél-amerikai utjáról, amelynek célja az észak, közép és délamerikai államok közötti szorosabb politikai és gazdasági együttműködés megteremtése.

Szó van az összes amerikai államok egyesítéséről.

de ezt a tervet a nagy ellentétek miatt inkább utópianak tartják.

Roosevelt konferenciára hívta össze az összes amerikai államokat Washingtonba

és azon beszélnek meg az új szövetségi részleteit.

## Ujabb kétszáz millió frankos család

Párizs, jan. 23.

Ujabb pénzügyi botrány tartja izgalomban Párizst. Megbukott a tisztviselőbank, amelynek igazgatója

kétszáz millió frankkal károsította meg a kistökések pénzén alakult intézetet.

## Az unokaöccs büne

Mig a nagynénje figyelmét elvonta a lakásról, társa kifosztotta a szekrényt

Becskekerek, jan. 23.

Makszimovity Szvetisláv törvényszéki elnök hármias büntető tanácsa ma délelőtt tárgyalta Roth Mihály becskerekai cipészsegéd és Lackovity János becskerekai lakatos bűnügyét, akik ellen az a vád, hogy 1933 június 2-án ellopták a pénzügyigazgatóság folyosójáról Burger Aurél écskai gazdálkodó 1000 dinár értékű kerékpárját, továbbá, hogy előzetes megbeszélés alapján 1933 október 24-ikén kifosztották Lackovity nagynénje, Madarász Borbála Berberszki telepi asszony lakását, akitől 200 dinár készpénzt, ékszert és ruhaneműt vittek el összesen 2150 dinár értékben.

Lackovity a kritikus időben felke-

reste nagynénjét. Valamilyen ürügyvel

a kertbe esalta és lekötötte figyelmét.

Ezalatt Roth beosont a lakásba és elvitte az értéktárgyakat. Távozása után Lackovity

fellármázta a házat és a szomszéd ságot azzal, hogy betörés történt, majd a rendőrségre sietett és feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen.

A mai tárgyaláson mindketten beismerték tettüket és azzal védekeztek, hogy

kereset nélkül voltak és hogy csak ilyen módon tudtak pénzhez jutni.

A bíróság mindkét vádlottat egyenként 3 és fél havi fogházra ítélte.

**Tere-tere.** Ilyen címmel új rovatot nyitunk a Híradóban és e rovatot átengedjük a közönségnek. A tere-ferét a közönség sorából írják — az olvasónak és e rovatban minden olyan irásnak helyt adunk, amely érdekes témát megfelelő formában dolgoz fel. Csak az a kikötésünk, hogy lehetőleg gépen írt kéziratot kapjunk, amelynek terjedelme a 30—40 gépirásos sort nem haladhatja túl.

### Mártirhalált

halt egy párizsi újságíró. A legtöbb nagy párizsi uccai tüntetések alkalmával agyontaposták. Az újságolvasó, amikor kezébe veszi a hírlapot, végig fut azon, talán sohasem gondol arra, hogy az újságírást leginkább névtelen hősei, milyen keserves munka árán hordják össze azt az anyagot, amelyből egy-egy újságlap össze tevődik, kialakul, hogy abban mindig benne foglaltatik az újságíró néhány száz idege, néhány eső vére tehát egy darabka az életéből és néha az egész élete is. Kiáltó példa erre a párizsi kollega gyászos kidőlése a sorból, kimúlása az életből. Kíváncsiak a tüntetők közzé, hogy kötelességét teljesítse. A helyszínen gyűjtötte az adatokat, hogy egy tüntetés minden részletét megfigyelhesse és hogy annak befolyását életében nyújthassa lapja után az ezerszemű, bíráló Cézárnak. Belesodródott az egymással hadakozó rendőrség és nép áradatába, nem tudott, vagy kötelességérzetből talán nem is akart a tömegből kimenekülni. Agyontaposták.

Hősi halált halt az újságírást harmezében.

**Nyilatkozat.** Sztanojevity Milos főgimnáziumi tanár a Matica szokol-egyesület közgyűléséről szóló tudósításunkkal kapcsolatosan annak közlését kéri, hogy nem vonta meg a szót Petrovity Milován munkásbiztosító hivatali pénztárostól, csak az üdvözlő táviratok előtt közölte vele, hogy halassza el felszólalását későbbre. Petrovity a vita során többször is felszólt.

Mindennapos székszorulás, vastagbélhurut, felüvódás, oldalifájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagy-névű orvosok a Ferenc József vizet fényes eredménnyel alkalmazzák.

**Horgos és Martonos kisajátítja magának a paprikát.** Bányai mezőgazdasági körökben felmerült a kérdés, hogy a községekben és a városokban retorzióképpen nagyobb fogyasztási adót vezetessenek be a horgosi és martonos borokra és gyümölcsökre, mert a két község 100 dináros fogyasztási adót vetett ki a Horgosra illetve Martonosra őrlés céljából behozott paprika méter-mázsájára.

Az ipartestületi felügyelő-bizottság és becsületbírók tagjai. A becskeréki kerületi iparosbizottság vasárnapi alakuló gyűlésén megválasztotta a felügyelő-bizottság és a becsületbírók tagjait. A felügyelő-bizottságba Břovljev Milorád, Pentz János, Berberszki Nikola, Queiser József (Begejszvetigyragy) és Gvardian Szima (Écska) került be, míg a becsületbírókba Vukov Jevtát, Bruszin Milánt, Szubotin Obrádot, Hirsch Aladárt és Gruncsity Nemanját választották.

**Bélrenyhesség,** a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszűnteti a hasiszervek pangását.

**Műsor a kereskedő bálon.** A becskeréki kereskedőbál rendezőségének színielőadás, meglepetésszerű műsort készített elő. A Vojvodina szállóban február 3-án megrendezett táncmulatságon nagyértékű tombolatárgyakat is sorsolt ki.

**Néhány adat a becskeréki Szokol kulturális munkásságáról.** Dr. Matity Misa közkórházi igazgató-főorvos, a Matica Szokol-egyesület eddigi és újonnan megválasztott kultur-bizottsági elnöke a vasárnapi közgyűlésen részletes beszámolót adott a Szokol elmúlt évi működéséről. A szokol-énekkar tagjai — a jelentés szerint — az elmúlt évben alig néhányszor gyűltek össze próbákra, számosan közülük teljesen el is maradtak, ami olyan hatással volt Sipos Mihajlo karmesterre, hogy benyújtotta lemondását. Hasonlóképpen a szokolzenekar tagjai is kedvetlenül dolgoznak. A zenekar a vasutas és a cukorgyári zenekar tagjaiból valamint munkanélküli zenészekből áll. Ezzel szemben a szokolműködők elmúlt évben rendkívül nagy teljesítményt végeztek. Tavalý 33 délutáni és esti szimfóniát rendeztek. Ezenkívül 6 táncdélutánt és 3 nagysikerű hangversenyt tartottak. Az elmúlt évben 4 rádió átvitelt adott a becskeréki szokolegyesület, amelyek kitűnően sikerültek. A szokolkönyvtár 22 művel gyarapodott az elmúlt évben és 1177 könyvet vezet nyilván tartásában.

**Zsebmetsző a piacon.** Özv. Pálffy Ferencné Nikola Tesla u. 22. sz. alatti lakos ma délelőtt megjelent a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a csirkepiacra kabátja zsebéből 200 dinárt lopott el. A rendőrség nyomozást indított a tettes felkutatására.

**A kereskedőegyesület végrehajtás utján szedi be a tagdíjakat.** A becskeréki kereskedőegyesület felhívja tagjait, hogy az elmúlt évi tagdíjhátralékokat minél előbb egyenltsék ki, mert ellenkező esetben kénytelenek lesznek azokat végrehajtás utján beszédni.

**Szó szerint.** A háziur kisfia megkérdezi az apjától:

— Igaz, hogy januártól kamarában fogunk lakni?

— Hogy beszélhetsz ilyen örültségeket?

— Ujságban olvastam, hogy a háziurak kamarába tömörülnek.

## Meggyilkoltak egy opovói házaspárt!

### Egy vidéki főkepenzes és feleségének rejtélyes halála

Opoval, jan. 23.

Rejtélyes ügyben nyomoznak a dél-bánáti Opoval községben. A napokban

istállójában felakasztva, holtan találták Motin Mita Jómódu, tekintélyes gazdálkodót

és amikor felesége keresésére indultak a szomszédok legnagyobb meglepetésére,

az asszonyt is holtan találták.

Motinné ágyában feküdt és testén külső erőszak nyomait nem találták.

A nyomozásnak eredetileg az volt

a feltevése, hogy az asszony, aki régóta betegeskedett, meghalt és férje efelelti bánatában felakasztotta magát. A faluban azonban arról beszélnek, hogy

Motint, aki pénzkölesönzéssel is foglalkozott, meggyilkolták és felesége is erőszakos halállal halt meg

mert tudott férje üzleteiről és

az adósoknak érdekében állott a házaspár eltávolítása.

A nyomozást most ilyen irányban folytatják.

## Egy veszett eb kiirtotta egy kleki gazdálkodó egész állatállományát

Klek, jan. 23.

Néhány nappal ezelőtt Bauer Domonkos kleki gazdálkodó házőrző kutyáiban veszettség tört ki és a beteg állat

megmarta Bauer 8 éves Miklós nevű kislátját.

A gazdálkodó csak tegnap tudta meg, hogy kutyája megveszett és fiát azonnal elhozta Beeskerekre, ahol Paszteur-oltásokat alkalmaztak rajta.

Alig tért haza a gazdálkodó, kiderült, hogy

az egész állatállománya megveszett.

A veszett kutya ugyanis megmarta a gazdálkodó lovait, teheneit, sőt hizott sertéseit is, amelyek közül a tegnapi napon 2 fő, egy tehén és egy hizott sertés már el is hullott. Valószínű, hogy

a többi veszett állatot is haladéktalanul ki kell irtani.

## Óriási arányú buzacsempészes folyt az osztrák-magyar határon

Bécs, jan. 23.

Az osztrák és magyar rendőrség a két állam határán óriási arányú csempészt leplezett le, amelyben

néhány osztrák pénzügyi tekintélynek is szerepe van.

A csempészek buzát hordták át Magyarországról Ausztriába, ame-

lyet aztán — miután vám nélkül jutott át a határon — mázsánsként 10 sillinggel olcsóbban árusították a napiárnál. Négy hónap alatt

mintegy negyedmillió silling kár érte az osztrák államot.

Több mint nyolcvan személyt le tartóztattak.

## Titkos találkahely a Studenicska uccában

Becskerék, jan. 23.

A becskeréki rendőrség az este titkos találkahelyet leplezett le. Kiderült, hogy a Studenicska ucca 8-as számú házban

rendszeresen tartottak összejöveteleket, amelyeken nős férfiak is sűrűn megjelentek.

A randevukat Poucski Szoka hozta össze, aki

a lakásában állandóan három leányt tartott.

Elszomorító körülmény, hogy a szoba-konyhás lakásban lejátszódtott találkának elkerülhetetlenül a szemtanúja volt Poucski Szoka hétéves kisleánya is.

A három leányt Radojcsity Szteván büntügyi rendőrkapitány őrizetbe vette, Marjanovity Petár rendőrbíró pedig egyenként 5—5 napi elzá-

rásra ítélte őket. Büntetésük kitöltése után a leányokat illetőségi helyükre toloncolják.

A nyomozás most annak megállapítására törekszik, hogy

mióta tartja fenn Poucski a titkos találkahelyet,

amelynek jövedelmét megosztotta a leányokkal.

**A leánypolgári Iskola és Otthon egyesületének tisztikara.**

A becskeréki leánypolgári Iskola és Otthon egyesülete vasárnap délelőtt választotta meg a tisztikarát. Elnök Szurovi József vasuti főtisztviselő, al-elnök Matyja József iskolaigazgató, titkár Todorovity Nikola polgári-iskolai tanár, pénztárnok pedig Benkovich Andor magántisztviselő lett. A közgyűlésen megvitatták és elfogadták az 1934-ik évi költségvetést.

**Székrekedésnél,** emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

**Magyarok a lengyel hadseregben.**

A világháború alatt az osztrák magyar hadsereg kötelékében, Pilsudski József vezérlete alatt állt lengyel légiók különböző fegyvernemeinél magyarok is szolgáltak. Ezek illetve azok, akik eddig még nem jelentkeztek, továbbá a légiók nál hősi halált szenvedettek hozzátartozói közöljék jelenlegi címeiket szolgálati és élettrajzi adataikat Budapest X. Szabóky ucca 58 címen Miklósi Ferdinánd Leoval. Ez a felszólítás azoknak is szól, akik 1919—1922. évek között teljesítettek szolgálatot Lengyelországban. Tekintettel arra, hogy a jelentkezés határideje lejár, az érdekeltek saját érdekében írásbelileg mielőbb adjanak életjelt magukról és címváltozásukat hasonlóan sürgősen közöljék.

**A Közművelődési Egyesület** könyvtára minden hétfőn, szerdán és pénteken este 6 órától 7 óráig áll a közönség rendelkezésére.

*Szót kérek!*

A becskeréki csirkepiacot minden piaci napon úgy a piac előtt, mint utána, régi szokáshoz híven felsőprék a városi uccasprék és a hulladékokat már a kora déli órákban elszállítják a szemetes kocsi. Közegészségügyi és városzépészeti szempontból mindez a város jó hírnevének szolgál, de annál nagyobb volt a csodálkozásom, amikor a csirkepiacra az orosz otthon melletti hatalmas kökerítés pincebejáratát láttam, amely átlátható vasráccsal van bezárva és amely tömve van piaci hulladékokkal.

Felhívom erre a nem egészen épületes látványra az illetékes hatóság figyelmét.

Egy háziasszony.

## ORIENT BIOSKOP

Kedden 5, 7 és 9 órakor  
100%-os német tónfilm! Világláger!  
**Mata Hari.** A szerelem és szenvedélyek filmje!  
Egy csók, egy ölelésért hazaárulókká és milliók  
hőnéraivá lettek bátor férfiak. — A főszerepben:  
**Greta Garbo és Ramon Novarro**  
Kedvezményes jegy nem érvényes.

Helyárak:  
4, 6, 8 és 10 Din.

## BALKAN BIOSKOP

Előjáték: FOX-JOURNAL. Közkiánatra még ma, kedden 5, 7 és 9 órakor  
Fejős Pál 100% német szerelmi operettje  
**NAPSUGÁR**  
Ezen filmoperett a szerelem szimfóniája és bemutatja  
Bécsset, hogy hogyan élnek az igazi bécsiek.  
Fősz.: a kedves G. Fröhlich és a gyönyörű Annabella

Helyárak:  
4, 6, 8 és 10 Din

### Apa és leánya harca

Bűnvádi feljelentésből —  
ujabb bűnper

Beeskerek, jan. 23.

Tóth János gornjamuzsljai gazdálkodó hamis tanulás címén bűnvádi feljelentést tett leánya, férjhez Varga Mária ellen. A leány ugyan is még régebben bűnvádi feljelentést adott be édesapja ellen és ebben

buzalopással vádolta.

A járásbírószágon

Tóth leánya döntötte el a per sorát,

az ő eskü alatti tett vallomása alapján ítélték el az apát 600 dinár pénzbüntetésre. Most Tóth azt vitatja, hogy

leánya hamis vallomást tett

és ezért hamis tanulás címén most bűnvádi feljelentést tett ellene a beeskereki ügyészségen.

Brankovity Szevén vizsgálóbíró ma kezdte meg ez ügyben a tanú kihallgatásokat.

## SPORT

★

Mühlhaus. Kispeszt—FC Mühlhaus 3:1 (1:0).

Cortina d' Ampezzo. FFC—Cortina 6:1 (3:0, 0:1, 3:0) Jéghoki.

Bukarest. Budapest—Bukarest 3:1 (0:0, 0:1, 3:0). Jéghoki.

Innsbruck. Európa műkorcsolyázó bajnoksága: 1. Schäffer (Ausztria), 2. Pataky (Magyarország), 3. Linhardt (Ausztria).

Bukarest. Magyarország—Románia 3:1 (1:0, 1:0, 1:1). Jéghoki.

Két uccai szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló

### lakás

február 15-től kezdődőleg kiadó. 54

Érdeklődni a kiadóhivatalban.

## HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János  
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,  
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Vel. Bečkerek, Dr. Tirsza (Obiliceva) u. 3.  
Telefon 21.

### A Híradó tárcája

## Végzetes főnyeremények

A peches szerencse — Főnyeremények, amelyek szerencsétlenséget hoztak a boldog nyelőre

Hányan török magukat utána! Ez a vénasszony koldulásból tengette életét, nyomorúságos padlás-szobában lakott, kenyerén és vízen élt, holott két izben is megütötte a főnyereményt! A pénzt szalmazsákba rejtette. Végzetes zsugorisága végül is odáig fajult, hogy formálisan éhezett, legyöngült és egy reggelen holtan találták ágyán. Képzhető a hatósági közegek elképedése, mikor a több mint egymillió dinárt egy összegben megtalálták egy lyukas harisnyában, mélyen beleágyazva a szalmazsákban.

Ezeknek a szegény embereknek nincs más módjuk, próbálkoznak, mincsmás utjuk, hogy kitörjenek a nyomorúság boxából.

Egyszer aztán tényleg beitt. Főnyeremény!

A várva-várt, az elérhető! Most végre teljesülnek a vágyai! Néha tényleg jó szolgálatot tesz a hatalmas összeg. Azonban — ez a sors iróniája — sokszor okoz szerencsétlenséget. Családok békéjét, szerelmek boldogságát dölja fel. Új tragédiákkal gyarapítja a már meglévő számát.

A végzetes szerencse! A legtragikusabb eset Párizsban történt egy szegény cukrászsegéddel. Egész életében dolgoz, egyszerű ember volt. Más passzió híján sorsjegyekre vetette magát. Mig a kollégái elitták, vagy elkártyázták a jövedelmüket, ő — elsorsjegyezte. Mindenki így ismerte: derék fiu, csak egy kicsit bolond, a sorsjegyek áldozata. Az édesanyja eleget siránkozott:

— Bár inkább nőkre költené a pénzét!

A cukrászsegény csak nevetett és vásárolta rendületlenül a sorsjegyeket. Egy napon aztán megütötte a főnyereményt. Boldogságát nem lehet leírni.

— No, ugye, hogy nekem lett igazam! — kiáltotta diadalmasan és gavallérosan megajándékozta barátait és a szegényebb szomszédokat. Okos legény léte a többi aztán bankba tette, ő maga, az édesanyjával együtt pedig szépen eldegelt a kamatból. Egyik ismerőse tanácsára egy kisebb bankba vitte át a pénzt, ahol több kamatot adtak. Félév múlva a bank tönkrement, az igazgató megszökött és a betét ment hetetlenül elveszett. A szerencsétlen cukrász, aki már annyira beleélte magát az uri életbe, a vagyon tudatában, beleőrült a dologba.

Még különösebb annak a beográdi öregasszonynak az esete, akinek haláláról annak idején irtak a lapok.

Ez a vénasszony koldulásból tengette életét, nyomorúságos padlás-szobában lakott, kenyerén és vízen élt, holott két izben is megütötte a főnyereményt! A pénzt szalmazsákba rejtette. Végzetes zsugorisága végül is odáig fajult, hogy formálisan éhezett, legyöngült és egy reggelen holtan találták ágyán. Képzhető a hatósági közegek elképedése, mikor a több mint egymillió dinárt egy összegben megtalálták egy lyukas harisnyában, mélyen beleágyazva a szalmazsákban.

Mi lehet az ilyen abnormális fu-karságának a lélektani magyarázata?

Rejtély. Ez a félőrült koldusasszony bizonyára azt remélte, hogy örökké fog élni...

A sok pénz néha a legnagyobb ostobaságokra ragadtatja az embereket. Így cselekedett egy berlini vilamoskalauz is, aki esztendőközön át a legszűkösebb viszonyok között élt, mindössze egy ruhája volt és még az édesanyját is segítette. Egy napon sorsjegyet vett. Csudák-csudája: Fortuna asszonya meghallgatta.

Aznap éppen nagy löverseny-nap volt. A villamoskalauz a zsebébe gyúrta a temérdek márkát, kislített a löversenyterre és az egész vagyont feltette egy lóra... Negyedóra múlva ismét ott tartott, ahol az elején... Pénz nélkül tért vissza a városba...

Nincs az a drámaíró, aki várhatóanabb, kegyetlenebb meglepetésekkel tudna szolgálni, mint maga az élet.

Egy szeged postatiszt leánya jegyben járt egy ottani városi tisztviselővel. A szerelem nagy volt, a fiatalokat már csak napok választották el az egybekeléstől, amikor — a leány megütötte a főnyereményt! Eljegyzési ajándéknak ugyanis egy sorsjegyet kapott az édesanyjától. A menyasszonynak egyszerre a fejébe szállott a dicsőség. Szűknek találta a helyi kereteket és már a vőlegény se tetszett neki annyira, hogy mikor a pénzt felvette, szakított is a fiúval, mondván, meggondolta magát.

A fiatalember annyira szívére vette a szakítást, hogy öngyilkos lett. Csak ekkor eszmélt rá a leány, hogy a vőlegénye mennyire szerette és hogy mit cselekedett. A fiu meghalt és a leány buskomor lett. Egy reggelen aztán bucsu nélkül eltávozott hazulról. Lement a Tisza partjára, csónakba ült és bevezett a

folyó közepére. Egy óra múlva a halászok egy üres csónakot fogtak ki, amely békésen ringatózott a vízzen. A csónak padján pár soros kuszai írás:

— Ne keressetek... szerelmemem után mentem...

A szerencse együtt jár a szerencsétlenséggel. Egy leMBERGI asszony, akinek egyetlen fia kivándorolt Palesztinába, szintén a főnyeremény áldozata. A fia, mielőtt eltávozott, egy sorsjegyet adott neki ajándékba. Természetesen megígérte anyjának, hogy ha sikerül, őt is magával viszi.

A fiu rövidesen levelet is írt, a melyben tudatta, hogy sorsa jól megy és egy barátja vándorol ki rövidesen, az viszi őt le Jeruzsálembe. A szegény öregasszony lázasan készülődött a nagy utra. Már az ut előtt állott, amikor még egy váratlan meglepetés érte: kihúzták a sorsjegyet!

Nyomban táviratozott a fiának, aki erre elébe akart utazni. Amikor azonban az állomás felé tartott, a forrongó arabok egy csoportja megrohanta és megölte. Édesanyja aztán csak egy szűkszavú táviratból értesült, hogy fia a jeruzsálemi harcok alatt az életét veszítette...

A fájdalom elvette az esztét. Elme gyógyintézetbe fejezte be életét.

## Menetrend\*

Érvényes október 15-től.

Veliki Bečkerekéről indul:

Pancsevóra: 2.50, 8.10, 14.48.

Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlováton), 6.25 és 11.35.

Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovétól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).

Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacra: 2.39, 16.18.

Jásatomityra és Nincsiyevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsanyon).

Klárijár: 12.21, 17.20.

Temesvárra: 7.37 (Jásatomityon át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).

Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Veliki Bečkerekre érkeznek:

Pancsevóról: 7.22, 16.55, 21.54.

Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.

Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.

Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.

Vrsacról és Belacrkváról: 6.59, 17.18.

Jásatomityról és Nincsiyevóról: 6.59, 17.18.

Klárijáról: 6.46, 21.37.

Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15, (Jásatomityon át) 6.59

Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

\* Közli a Patnik menetjegyviroda.

## Olcsó tűzifa!

la aprított gyertyánfa 24 Din 100 kg-ként házhoz szállítva  
a Kereskedelmi Rt.-nál. Tel. 56.